



ROMÂNIA
JUDETUL SUCEAVA
COMUNA B A I A
-PRIMAR-



RAPORT
privind starea economică, socială și de mediu a unității administrativ- teritoriale

Conform prevederilor art. 155 alin. (3) lit.a) din “Codul Administrativ” aprobat prin OUG nr. 57/2019, **În exercitarea atribuțiilor sale, primarul prezintă Consiliului local, în primul trimestru al anului, un raport anual privind starea economică, socială și de mediu a unității administrative- teritoriale, care se publică pe pagina de internet a unității administrativ-teritoriale în condițiile legii”**

În considerarea prevederilor Codului Administrativ, precum și a Statutului aleșilor locali aprobat prin Legea nr. 393/ 2004, cu modificările și completările ulterioare, Primarul asigură respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a Legilor, a Decretelor Președintelui României, a Hotărârilor și Ordonanțelor Guvernului, a Hotărârilor Consiliului local; Primarul reprezintă unitatea administrativ- teritorială în relațiile cu alte autorități publice, cu persoanele fizice sau juridice române ori străine, precum și în justiție.

În conformitate cu principiul autonomiei locale, autoritățile administrației publice locale administrează sau după caz dispun de resursele financiare, precum și de bunurile proprietate publică și/sau privată ale localității.

În calitate de ordonator principal de credite, am coordonat întreaga activitate financiar-contabilă a instituției, am întocmit anual proiectul bugetului local și contul de încheiere a exercițiului bugetar care au fost supuse aprobării Consiliului local.

Cu privire la starea economică a UAT Baia,

În anul 2022 ca primar, mi-am asumat un program de acțiune viabil, un program care a avut în vedere schimbarea în bine a condițiilor de trai, creșterea calității vieții pentru locuitorii comunei Baia, axat în principal pe dezvoltarea economico-socială și de mediu a localității, realizarea unor lucrări de investiții în infrastructură locală prin extinderea rețelei de apă și canalizare (5,4 km apă pe buget local iar acum i-am depus pe PNRR, 6,5 km canalizare pe str. Bobului, str. Voinței, str. Buciumului, str. Măcieșului , str. Macului, str. Înv. M. Gavrilescu (400 m), str. Velniței, capăt de Înv. Ghe. Onișoru, str. Răzeșilor, str. Popeștilor, str. Ștefan cel Mare (1800 m), extinderea rețelei de iluminat public, modernizarea drumurilor comunale cu asfalt, rigole, șanțuri betonate, alei pietonale, semnălirarea corespunzătoare a drumurilor comunale, investiții în educație, școlile fiind reabilitate, modernizate, dotate prin proiecte europene și guvernamentale, precum și prin bugetul local, cultura, îmbunătățirea serviciilor de asistență socială, condiții mai bune pentru serviciile de sănătate prin construirea

uni centru medical din buget local, recreere, sport (sală și 4 terenuri de sport cu suprafață sintetică), turism prin amenajarea unor gospodării tradiționale locale cu ateliere meșteșugărești, reabilitarea muzeluin de istorie, promovarea valorilor și tradițiilor autentice ale locului.

De asemenea am avut în vedere atragerea unor fonduri structurale pentru investiții în agricultură și sectorul zootehnic sprijin pentru tinerii care doresc să investească în agricultură și servicii conexe.

Am accesat proiecte pentru infrastructura locală, pentru care au fost semnate contractele de finanțare astfel:

- Înființarea și dotarea unui centru de colectare prin aport voluntar în Comuna Baia, jud.Suceava – PNRR;
- Reabilitare cladire administrativa P+1 in comuna Baia, judetul Suceava" –PNRR;
- Elaborarea în format GIS a documentelor de amenajare a teritoriului și de planificare urbană în U.A.T. Comuna BAIA, JUDEȚUL SUCEAVA –PNRR;
- Achiziția de mijloace de transport public – microbuze nepoluante în cadrul parteneriatului dintre comunele Baia și Cornu Luncii din județul Suceava” –PNRR;
- Asigurarea de sisteme TIC în U.A.T Comuna Baia, JUDEȚUL SUCEAVA –PNRR;
- Programul național de investiții „ Anghel Saligny” – ANGHEL SALIGNY;
- Creșterea eficienței energetice în infrastructura de iluminat public în Comuna Baia, județul Suceava –AFM
- Modernizare drumuri în comuna Baia și reprofilare Pârâu Bogata, în comuna Baia, județul Suceava –CNI;
- Construire creșă mică, proiect tip, sat Baia, comuna Baia, județul Suceava –CNI

În ceea ce privește salubritatea comunei, s-au alocat anual fonduri din bugetul local pentru colectare și transport deșeuri, amenajare spații de depozitare, achiziționare pubele, saci menajeri, etc.

Am acordat o atenție sporită asigurării tuturor condițiilor necesare desfășurării procesului instructiv-educativ, învățământului, educației în general, prin realizarea unor investiții în școlile și grădinițele din comună, a unor acțiuni de voluntariat, plantat pomi, curățenie în parcuri, pe malul râului Moldova, precum și alte acțiuni de gospodărire și înfrumusețare a comunei.

Modernizarea instituțiilor de învățământ constituie o prioritate pentru administrația publică locală, de aceea am alocat din bugetul local sume importante pentru dotarea și modernizarea acestora, fiind aprobate în Consiliul local sume considerabile pentru reabilitarea școlilor 1 și 2 și a grădinițelor 1 și 2 din comuna Baia.

Pentru susținerea programului de sănătate și îmbunătățirea serviciilor de asistență medicală, am avut în vedere asigurarea accesului egal al cetățenilor la serviciile de sănătate și asigurarea condițiilor necesare activității.

Ținând cont de faptul că populația comunei depășește 7500 locuitori, s-a impus o investiție urgentă în construirea unui Cabinet medical modern în comuna Baia și dotarea spațiului existent pentru Cabinet medical la școala Bogata, aceste investiții fiind cuprinse în Programul de dezvoltare al comunei.

Cu privire la activitatea de asistență socială acordată cetățenilor comunei, am asigurat prin compartimentul de asistență socială al Primăriei, un management corespunzător pentru beneficiarii de ajutor social, pentru persoanele cu dizabilități, pentru protecția și susținerea drepturilor copilului.

În anul 2022 am avut în plată un număr de 270 dosare de ajutor social, 63 dosare privind acordarea tichetelor pentru preșcolari, un număr de 20 asistenți personali cu contract de muncă și un număr de 34 de persoane indemnizații acordate pentru persoanele cu dizabilități încadrate în gradul I de handicap.

Au fost întocmite un număr de 267 dosare pentru acordarea alocației de susținere, un număr de 23 dosare pentru acordarea indemnizației de creștere copii și un număr de 56 dosare pentru copii cu dizabilități, dosare pentru care s-au întocmit anchete sociale de evaluare și reevaluare și pentru care s-au acordat drepturile prevăzute de Lege.

Am acordat anual conform prevederilor legale ajutoare de urgență cu încadrarea în prevederile bugetare la acest capitol și cu aprobarea Consiliului local pentru acoperirea unor pagube produse de incendii, pentru inundații, calamități, pentru procurarea de medicamente, pentru alte nevoi personale familiilor fără venituri sau cu venituri foarte mici aflate în situații de risc.

În calitate de ofițer de stare civilă în 2022 am oficiat un număr de 54 căsătorii, comuna s-a îmbogățit cu 54 familii tinere care și-au unit destinele și care vor contribui la creșterea natalității, la îmbunătățirea calității vieții în comuna noastră.

Pentru tinerii din comună care doresc să-și construiască o casă am inițiat proiecte de hotărâri care au fost aprobate de Consiliul local, pentru intrarea în legalitate cu suprafețele de teren din domeniul privat al comunei, unde tinerii pot să-și construiască o locuință, au fost adoptate hotărâri pentru demararea procedurilor de organizare a licitației pentru vânzarea unor parcele din domeniul privat al comunei. În anul 2022 au fost organizate două licitații în care au fost vândute 13 parcele de teren din domeniul privat pentru care am încasat până suma de 113.280,00 lei.

Au fost executate măsurători cadastrale la terenurile care aparțin domeniului public și privat al comunei, imobile care ulterior au intabulate, au fost întocmite rapoarte de evaluare, lucrări pentru care am plătit din bugetul local suma de 89029 lei.

Prin compartimentul urbanism și amenajarea teritoriului în spațiu au fost întocmite și eliberate în anul 2022 un număr de 82 autorizații de construire/demolare și un număr de 145 certificate de urbanism.

În ceea ce privește îndeplinirea atribuțiilor autorităților deliberative și executive în conformitate cu prevederile legale, în anul 2022 **am inițiat un număr de 127 de proiecte de hotărâri** care au fost adoptate de Consiliul local în ședințele ordinare și extraordinare, de asemenea **au fost emise un număr de 334 dispoziții, acte administrative pentru care s-a exercitat controlul cu privire la legalitate de către Instituția Prefectului județului Suceava.**

Majoritatea hotărârilor adoptate de Consiliul local au fost publicate pe site-ul primăriei, ținând cont de prevederile Legii nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică.

Cu siguranță au fost mai multe realizări decât cele prezentate în toate domeniile de activitate. Au fost rezultate bune și foarte bune dar și unele neajunsuri de care vom ține cont în implementarea strategiei de dezvoltare economico-socială și de mediu a comunei în perioada 2022-2027.

Pentru realizările obținute a fost nevoie de foarte multă muncă, implicare directă, răbdare, înțelegere și încredere pentru care doresc să mulțumesc colaboratorilor mei, consilierilor locali, șefilor de instituții și personalului din primărie, asigurându-vă că voi continua să fac tot ceea ce îmi stă în putere pentru a duce la îndeplinire programul asumat pe perioada mandatului meu de Primar, pentru dezvoltarea economico-socială și de mediu a comunei Baia și pentru creșterea calității vieții locuitorilor comunei Baia.

**PRIMAR,
DR. MARIA TOMESCU**